

ky sice nejsou vzorem zdravé výživy, ale určité dodají ztracenou energii po písemce z matematiky či po hodině tělocviku. Jinak si v bufetu mohou studenti i učitelé zakoupit různé cukrovinky, zákusky, zmrzlinu, obložené chlebičky a housky, čaj, kávu apod. Provoz bufetu ve škole je určitě záslužným činem, za který patří díky paní ředitelce A. Martinkové, firmě J+J a vedoucí bufetu R. Čechové.

### Úspěchy našich studentů

Mimořádných výsledků dosáhli naši studenti v *celostátním kole soutěže „Cestu dvou bratří“*, ve které získal **1. místo L. Pavelka** z 3.A a v *krajském kole SOČ*. V této soutěži nás skvěle reprezentovala čtveřice dívek **P. Hudcová** z 3.A soutěžila v oboru *„Tvorbě učebních pomůcek“* a obsadila výborné **1. místo**, které jí umožňuje postup do celostátního kola. Děvčata **A. Kabátová**, která obhájovala svoji práci v oboru *„Chemie“* a **P. Porschová** a **L. Zarachovská**, které vypracovaly práci v oboru *„Ochrana a tvorba životního prostředí“*, se umístily na **2. místě**.

Dalšího úspěchu dosáhl **J. Neuhöfer**, žák sekundy, který se v *krajském kole biologické olympiády*, kategorie D, umístil na **5. místě**.

Výborného umístění dosáhli žáci i v okresních soutěžích. V matematické olympiádě **1. místo**, kategorie ZŠ 8, získal **M. Černošský**, **2. místo A. Repiská** a **3. místo K. Vojtěchovská**. V kategorii ZŠ 6 se na **3. místě** umístila **K. Landová**. V soutěži matematický Klokan v kategorii ZŠ 6 a 7 obsadila **B. Richterová 2. místo** a **J. Profota 3. místo**, v kategorii ZŠ 8 a 9 se na **1. místě** umístil **L. Mentzl** a v kategorii G 3 a 4 na **2. místě** skončili **M. Kalný** a **M. Krejčí**. V Pythagoriádě v kategorii ZŠ 8 získali **1. místo A. Repiská** a **2. místo M. Černošský**.

Z kategorie ZŠ 6 obsadila **2. místo K. Landová** a **3. místo** společně **K. Doriňák** a **V. Strnad**.

Blahopřejeme a děkujeme za příkladnou reprezentaci školy!

*D. Řeháková*

### Simulační hra o komunální politice

Kdo volí starostu? A komu se starosta zodpovídá? Na jak

dlouho je voleno zastupitelstvo a jakou funkci má rada města? Na podobné otázky se nám, studentům říčanského gymnázia, pokusili odpovědět zástupci Friedrich-Ebert Stiftung – nadace nesoucí jméno prvního německého prezidenta.

Tato nadace, založená už v roce 1925, se soustředí primárně na podporu politické obnovy sociální demokracie, prohloubení dialogu mezi odbory a politikou, na formování globalizace sociálním směrem apod. Kromě toho se ale také soustředí na mladé lidi a oslovuje je, aby si osvojili základy komunální politiky.

Dvoudenní seminář byl koncipován tak, abychom si vytvořili povědomí o chodu města, ale abychom také znalosti aplikovali v několika praktických částech. Interaktivním způsobem jsme se dozvěděli, co je městské zastupitelstvo, co je městská rada, jaké jsou v Říčanech politické strany a spousta dalších užitečných informací, které jsme následně zpracovali do přehledných plakátů.

Druhý den jsme se rozdělili do vlastních politických stran. Přesunuli jsme se na městský úřad, kde nás přivítaly nejen obě místostarostky a jedna ze zastupitelek, ale přivítal nás i pan starosta. Ti nám celé dopoledne pomáhali zformulovat interpelaci, se kterou jsme měli zastupitelstvo napadnout, ale také návrh, který obsahoval naše vlastní nápady a postupy.

Když se pan starosta obhájoval interpelujícím studentům, nemálo se započít. To však nebylo všechno. S návrhy začala strana TOP13, která představila svůj plán na využití budovy kina. Po bohaté diskuzi slovo dostal předseda ČSSD (Česká strana silnic a dálnic), který, jak napovídá i jméno strany, navrhl opravu několika komunikací v dekolátním stavu. Poslední se k mikrofonu dostala strana VA (Vavrochovi andělci), jejíž plán na znovuotevření zimního stadionu získal nejkvalitnější ohlasy.

Z celé akce jsme měli skvělý pocit, jak z přístupu organizátorů, tak z vlastní aktivity. Sára, Martin a Zuzka z nadace FES a také představitelé naší radnice si zaslouží velký dík za ochotu a pomoc v průběhu velmi přínosného semináře!

*Anežka Kabátová  
(Vavrochovi andělci), Sexta,  
Gymnázium Říčany*